
Exercícios de Geografia - Biomas Brasileiros

1. (ENEM 2016) Sobre o Cerrado brasileiro, é correto afirmar que a expansão da participação

da região central do Brasil na produção de soja foi estimulada por:

A) Calagem.

B) Hidroponia.

C) Terraceamento.

D) Cultivo orgânico.

E) Rotação de culturas.

2. (UNESP 2014) Mata de terra firme, mata de várzea e igapó são formações vegetais típicas

de qual bioma?

A) Cerrado.

B) Mata Atlântica.

C) Pampa.

D) Caatinga.

E) Amazônico.

3. (UFSC 2011) Sobre as formações fitogeográficas ou Biomas existentes no Brasil, é correto

afirmar:

A) O Cerrado é uma formação fitogeográfica caracterizada por uma floresta tropical que cobre cerca de 40% do território brasileiro.

B) A Caatinga é caracterizada por ser uma floresta úmida da região litorânea do Brasil.

C) O Mangue ocorre desde o Amapá até Santa Catarina.

D) O Pampa ocorre na Região Centro-Oeste.

E) A Mata Atlântica está localizada nos estados do Maranhão e do Piauí.

4. (UFPI) Sobre o bioma que compreende o Cerrado brasileiro, é correto afirmar:

A) Possui clima equatorial.
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B) Apresenta solos férteis e ricos em nutrientes.

C) É conhecido pela presença de vegetação densa e floresta de grande porte.

D) Tem um clima quente e úmido, com chuvas regulares ao longo do ano.

E) Caracteriza-se por solos ácidos e vegetação adaptada a períodos de seca.

5. (FATEC) Com uma área de cerca de 250 mil km², este bioma se estende pela Bolívia,

Paraguai e Brasil, sendo aproximadamente 62% no Brasil. É influenciado pelo rio Paraguai e

por seus vários afluentes que alagam a região, formando extensas áreas alagadiças.

A) Caatinga.

B) Mata Atlântica.

C) Pantanal.

D) Pampa.

E) Cerrado.

6. (UNESP) Constitui um bioma brasileiro que se estendia originalmente por uma área de

dois milhões de km², hoje restam apenas 20% desse total. Este bioma apresenta solo

deficiente em nutrientes e rico em ferro e alumínio, abrigando plantas de aparência seca,

entre arbustos esparsos e gramíneas. Qual é este bioma?

A) Campos.

B) Floresta Latifoliada.

C) Caatinga.

D) Cerrado.

E) Floresta Equatorial.

7. (UFMS) Caracteriza-se pela presença de árvores baixas, inclinadas, tortuosas, com

ramificações irregulares e retorcidas, e geralmente com evidências de queimadas. Qual
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bioma é descrito?

A) Caatinga.

B) Pantanal.

C) Mata Atlântica.

D) Cerrado.

E) Pampa.

8. (VUNESP) Sobre o bioma Pampa é correto afirmar:

A) Apresenta vegetação com gramíneas e pequenos arbustos, caracterizado por campos limpos.

B) É o bioma mais preservado do Brasil.

C) Apresenta estações bem definidas e clima subtropical.

D) Está presente em toda região Sul do Brasil.

9. (FGV 2013) De acordo com Indicadores do Desenvolvimento Sustentável 2012, do IBGE, o

Pampa é o segundo bioma com maior índice de desmatamento do país. As principais causas

do desmatamento são:

A) Cultivo de soja.

B) Pecuária extensiva e cultivo de arroz.

C) Exploração madeireira.

D) Mineração.

E) Urbanização.

10. (ENEM) A Caatinga é caracterizada por:

A) Clima desértico.

B) Clima semiárido.

C) Clima mediterrâneo.
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D) Clima subtropical.

E) Clima equatorial.

Gabarito

1. A

2. E

3. C

4. E

5. C

6. D

7. D

8. A

9. B

10. B


